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Από τη Λήμνο το μήνυμα της ΚΕΔΕ για ισχυρή και διεκδικητική 

Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση 

Λάζαρος Κυρίζογλου: «Δεν ζητήσαμε ποτέ νέες επιβαρύνσεις για τους 

πολίτες – Διεκδικούμε τους πόρους και τις αρμοδιότητες που ανήκουν 

στους Δήμους» 

Σαφές πολιτικό και θεσμικό μήνυμα έστειλε από τη Λήμνο το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), το οποίο συνεδρίασε σήμερα, 

επιβεβαιώνοντας στην πράξη ότι η Αυτοδιοίκηση βρίσκεται στην πρώτη γραμμή 

διεκδίκησης για τους μικρούς, ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους της χώρας. 

Τις εργασίες άνοιξε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Αμπελοκήπων – 

Μενεμένης κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, τονίζοντας ότι η αποκέντρωση δεν μπορεί να 

αποτελεί θεωρητική αναφορά αλλά οφείλει να συνοδεύεται από θεσμική ενίσχυση, 

επαρκείς πόρους και σαφείς αρμοδιότητες. 

«Η ΚΕΔΕ είναι δίπλα σε κάθε Δήμο της χώρας, με ιδιαίτερη έμφαση στους μικρούς, 

ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους. Η συνοχή της πατρίδας μας περνά μέσα από τη 

στήριξη των τοπικών κοινωνιών», υπογράμμισε. 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ αναφέρθηκε στην επίσκεψη αντιπροσωπείας στον Άγιο 

Ευστράτιο και στο έργο «Άη Στράτης – Πράσινο Νησί», επισημαίνοντας ότι η 

ενεργειακή μετάβαση των νησιών πρέπει να αποτελεί σταθερή εθνική στρατηγική. 

Παράλληλα, στάθηκε στην επίσκεψη στο Μουσείο Δημοκρατίας, αναδεικνύοντας τη 

σημασία της ιστορικής μνήμης και της δημοκρατικής ευθύνης. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας του Δήμου Λήμνου 

με τα Special Olympics Hellas, στο πλαίσιο ίδρυσης Τοπικού Προγράμματος Special 

Olympics στο νησί. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ έκανε ομόφωνα αποδεκτό το 

αίτημα οικονομικής ενίσχυσης του Συλλόγου Φίλων Ατόμων με Αναπηρία Λήμνου 

«Ορίζοντες», αναγνωρίζοντας το σημαντικό κοινωνικό έργο του. 



Ο κ. Κυρίζογλου αναφέρθηκε επίσης στη συμμετοχή του στο Περιφερειακό Συμβούλιο 

Βορείου Αιγαίου, επισημαίνοντας ότι η νησιωτικότητα απαιτεί συνεκτική πολιτική και 

ουσιαστική ενίσχυση. 

Τον λόγο έλαβε η Δήμαρχος Λήμνου κα Ελεονώρα Γεώργα, η οποία ανέδειξε την 

ανάγκη θέσπισης φορολογικών κινήτρων για τον νησιωτικό χώρο, στεγαστικής 

στήριξης για γιατρούς, εκπαιδευτικούς και στελέχη Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και 

ενίσχυσης των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών. Όπως σημείωσε, η παραμονή των νέων 

στα νησιά αποτελεί ζήτημα ανάπτυξης, κοινωνικής συνοχής αλλά και εθνικής 

σημασίας. 

Στο επίκεντρο ο νέος Κώδικας Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Κατά τη συζήτηση προ ημερησίας διάταξης, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ αναφέρθηκε στην 

κατάθεση του νέου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη Βουλή. 

Όπως τόνισε, περίπου το 75% των θέσεων που είχε εισηγηθεί η ΚΕΔΕ έχει 

ενσωματωθεί στο κείμενο, γεγονός που αποτυπώνει την ουσιαστική συμμετοχή της 

Αυτοδιοίκησης στη διαμόρφωση του νέου θεσμικού πλαισίου. 

«Η ΚΕΔΕ θα συνεχίσει να παρακολουθεί στενά τη νομοθετική διαδικασία, με στόχο τη 

βελτίωση του τελικού κειμένου προς όφελος των Δήμων και των τοπικών κοινωνιών», 

υπογράμμισε. 

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στη διασφάλιση της χρηματοδότησης για τη στελέχωση των 

δημοτικών βρεφικών και παιδικών σταθμών, καθώς και στη δυνατότητα, υπό 

προϋποθέσεις, μη άσκησης ένδικων μέσων σε υποθέσεις εργαζομένων. 

«Η ΚΕΔΕ δεν ζήτησε ποτέ νέους φόρους» 

Αναφερόμενος στη συζήτηση περί τέλους τοπικής ανάπτυξης, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ 

ήταν κατηγορηματικός: 

«Ποτέ δεν ζητήσαμε τη θεσμοθέτηση επιβαρύνσεων εις βάρος των πολιτών. 

Διεκδικούμε σταθερούς και επαρκείς πόρους για να μπορούν οι Δήμοι να 

ανταποκρίνονται στις αρμοδιότητές τους». 

Ο κ. Κυρίζογλου τόνισε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να καλείται να καλύπτει 

συνεχώς αυξανόμενες υποχρεώσεις χωρίς την αντίστοιχη χρηματοδότηση, ενώ 

ανακοίνωσε ότι η μελέτη πραγματικού κόστους λειτουργίας της Αυτοδιοίκησης θα 

παρουσιαστεί άμεσα και θα αποσταλεί στα συναρμόδια Υπουργεία. 

Σταθερή θέση για τις Υπηρεσίες Δόμησης 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ επανέλαβε ότι η Ένωση εμμένει στις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου και του Συνεδρίου της για το ζήτημα της μεταφοράς των Υπηρεσιών 

Δόμησης. 



Όπως σημείωσε, η ΚΕΔΕ θα προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τη 

μεταφορά των πολεοδομιών στο Κτηματολόγιο, επισημαίνοντας ότι οι Υπηρεσίες 

Δόμησης συνδέονται άμεσα με τις τοπικές υποθέσεις και τον χωρικό σχεδιασμό των 

Δήμων. 

Κατά τη συνεδρίαση παρουσιάστηκαν οι θέσεις της ΚΕΔΕ επί σημαντικών 

νομοθετικών πρωτοβουλιών. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών κ. Ιωάννης 

Μουράτογλου ανέπτυξε τις παρατηρήσεις επί του σχεδίου νόμου του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με έμφαση στην επιδότηση ενοικίου για 

εκπαιδευτικούς και υγειονομικούς στην περιφέρεια, στα μέτρα ενίσχυσης της προσιτής 

κατοικίας και περιορισμού της βραχυχρόνιας μίσθωσης, στις ρυθμίσεις για τα Δημοτικά 

Λιμενικά Ταμεία και στην ενίσχυση 20 εκατ. ευρώ προς τον ΕΔΣΝΑ και τους Δήμους 

Αττικής για τη διαχείριση απορριμμάτων, ενώ θετικά αξιολογήθηκε και η δυνατότητα 

συστέγασης δημόσιων υπηρεσιών σε απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές. 

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Νικόλαος Γιαλιτάκης 

παρουσίασε τις προτάσεις για το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, υπογραμμίζοντας την ανάγκη πλήρους διαλειτουργικότητας των 

δημοτικών συστημάτων, την εφαρμογή της αρχής «Μόνον Άπαξ» και εργαλεία όπως 

το «mystreet», τα ανοικτά δεδομένα και το Gov.gr Messenger. 

Τέλος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Ελευθέριος 

Ραβιόλος ανέπτυξε τις θέσεις της ΚΕΔΕ για το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο ΑΠΕ, 

επισημαίνοντας ότι η ενεργειακή μετάβαση απαιτεί δεσμευτική συμμετοχή των Δήμων 

στη χωροθέτηση, δίκαιο επιμερισμό των ανταποδοτικών τελών, ενίσχυση των 

Ενεργειακών Κοινοτήτων και προώθηση της πράσινης ανάπτυξης με όρους 

κοινωνικής αποδοχής και ισόρροπης τοπικής ανάπτυξης. 

Η ΚΕΔΕ παραμένει σταθερά προσηλωμένη στην υπεράσπιση του θεσμικού ρόλου της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στη διεκδίκηση των αναγκαίων πόρων και αρμοδιοτήτων 

για την ουσιαστική στήριξη των τοπικών κοινωνιών. 

Επίσκεψη στον Δήμο Λήμνου 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ 

κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, ο Β’ Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος Παπαναστασίου, ο Γενικός 

Γραμματέας κ. Δημήτρης Καφαντάρης, τα μέλη του ΔΣ κ.κ. Νίκος Γιαλιτάκης, Μιχάλης 

Καραμαλάκης, Δημήτρης Μπίρμπας, Γιάννης Μουράτογλου, Κώστας Πελετίδης, 

Παντελής Τσακίρης και τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου κ.κ. Βλάσσης Σιώμος και 

Κωνσταντίνος Κουκάς είχαν συνάντηση εργασίας με την Δήμαρχο κα Ελεονώρα 

Γεώργα και στελέχη του Δήμου. 
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